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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 008/2026 
REALIZADA EM 09/03/2026 

 
Ás dezenove horas, do dia nove de março de dois mil e vinte e seis, na Câmara Municipal 

de Apiacás, Estado de Mato Grosso, reuniram-se os senhores vereadores: Vilceles Gonçalves - 

Presidente, Caroline Alvares Costa Torres Felix - Vice Presidente, Jovino Martins Neto – 1º 

Secretário, Regina Pizolli da Silva – 2ª Secretária, e demais Vereadores: Arnoldo Costa e Silva, 

Rosilda Ribeiro de Jesus Nogueira dos Santos, Silvia Terezinha Hoissa Dal Molin, Valdecir 

Paes Melo e Wellignton da Silva Florêncio. De início o Sr. Presidente declarou aberta a sessão 

dando boas-vindas aos presentes, e passou para a leitura das matérias do dia. ATA Nº 001/2026 

DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 09 DE FEVEREIRO DE 2026. 

ATA Nº 002/2026 DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 23 DE 

FEVEREIRO DE 2026. PROJETO DE LEI 003/2026, DE AUTORIA DO 

LEGISLATIVO – QUE EM SÚMULA: INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA MÃES 

ATÍPICAS NO MUNICÍPIO DE APIACÁS/MT E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 013/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL PELO SUPERÁVIT 

FINANCEIRO DE RECURSOS TRANSFERIDO PELO ESTADO APRESENTADO NO 

BALANÇO PATRIMONIAL DO EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 014/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO 

POR ANULAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTARIA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 015/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO 

SUPERÁVIT FINANCEIRO APRESENTADO NO BALANÇO PATRIMONIAL DO 

EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

016/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO SUPERÁVIT FINANCEIRO, DE 

RECURSOS PRÓPRIOS APRESENTADO NO BALANÇO PATRIMONIAL DO 

EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

017/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO SUPERÁVIT FINANCEIRO DE 

RECURSOS PRÓPRIOS APRESENTADOS NO BALANÇO PATRIMONIAL DO 
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EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

018/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO SUPERÁVIT FINANCEIRO DE 

RECURSOS TRANSFERIDO PELO ESTADO APRESENTADO NO BALANÇO 

PATRIMONIAL DO EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 019/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO SUPERÁVIT 

FINANCEIRO DE RECURSOS TRANSFERIDO PELO ESTADO APRESENTADO NO 

BALANÇO PATRIMONIAL DO EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 020/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO 

SUPERÁVIT FINANCEIRO DE RECURSOS TRANSFERIDO PELO FUNDEB 

APRESENTADO NO BALANÇO PATRIMONIAL DO EXERCÍCIO ANTERIOR, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 021/2026 - QUE EM SÚMULA: 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR PELO SUPERÁVIT FINANCEIRO DE RECURSOS 

TRANSFERIDO PELA FUNASA APRESENTADO NO BALANÇO PATRIMONIAL 

DO EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº 022/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO SUPERÁVIT FINANCEIRO DE 

RECURSOS TRANSFERIDO PELA UNIÃO APRESENTADO NO BALANÇO 

PATRIMONIAL DO EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 023/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO SUPERÁVIT 

FINANCEIRO DE RECURSOS TRANSFERIDO PELA UNIÃO APRESENTADO NO 

BALANÇO PATRIMONIAL DO EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 024/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO 

SUPERÁVIT FINANCEIRO DE RECURSOS TRANSFERIDO PELA UNIÃO 

APRESENTADO NO BALANÇO PATRIMONIAL DO EXERCÍCIO ANTERIOR, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 025/2026 - QUE EM SÚMULA: 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR PELO SUPERÁVIT FINANCEIRO DE RECURSOS 
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TRANSFERIDO PELA UNIÃO APRESENTADO NO BALANÇO PATRIMONIAL DO 

EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

026/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO SUPERÁVIT FINANCEIRO DE 

RECURSOS TRANSFERIDO PELO FNDE APRESENTADO NO BALANÇO 

PATRIMONIAL DO EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 027/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO SUPERÁVIT 

FINANCEIRO DE RECURSOS TRANSFERIDO PELO FNDE APRESENTADO NO 

BALANÇO PATRIMONIAL DO EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 028/2026 - QUE EM SÚMULA: AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PELO 

SUPERÁVIT FINANCEIRO DE RECURSOS DA SAÚDE TRANSFERIDO PELO 

ESTADO APRESENTADO NO BALANÇO PATRIMONIAL DO EXERCÍCIO 

ANTERIOR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 029/2026 – QUE 

EM SÚMULA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR POR ANULAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTARIA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 030/2026 - QUE EM SÚMULA: 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR PELO SUPERÁVIT FINANCEIRO DE RECURSOS 

TRANSFERIDO PELA SEDUC APRESENTADO NO BALANÇO PATRIMONIAL DO 

EXERCÍCIO ANTERIOR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

003/2026 – QUE EM SÚMULA: INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA MÃES ATÍPICAS 

NO MUNICÍPIO DE APIACÁS/MT E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não havendo 

mais matérias para leitura passou o Pequeno Expediente, não havendo interessados em usar a 

palavra, o senhor Presidente passou para o Grande Expediente, também não tendo interessados 

em usar a palavra o Presidente passou para votação da matéria na Ordem do dia colocando em 

votação. Ata Nº 001/2026 da 1ª Sessão Ordinária realizada no dia 09 de fevereiro de 2026, 

de autoria do legislativo, foi aprovada em única votação por unanimidade. Ata Nº 

002/2026 da 2ª Sessão Ordinária realizada no dia 23 de fevereiro de 2026, de autoria do 

legislativo, foi aprovada em única votação por unanimidade. Projeto de Lei Nº 003/2026, 

de autoria do legislativo, foi aprovado em única votação por unanimidade.  Projeto de Lei 

N° 013/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em segunda votação por unanimidade. 
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Projeto de Lei N° 014/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em primeira votação 

por unanimidade. Projeto de Lei N° 015/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em 

segunda votação por unanimidade. Projeto de Lei N° 016/2026, de autoria do executivo, 

foi aprovado em segunda votação por unanimidade. Projeto de Lei N° 017/2026, de 

autoria do executivo, foi aprovado em segunda votação por unanimidade. Projeto de Lei 

N° 018/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em segunda votação por unanimidade. 

Projeto de Lei N° 019/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em segunda votação por 

unanimidade. Projeto de Lei N° 020/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em 

segunda votação por unanimidade. Projeto de Lei N° 021/2026, de autoria do executivo, 

foi aprovado em segunda votação por unanimidade. Projeto de Lei N° 022/2026, de 

autoria do executivo, foi aprovado em segunda votação por unanimidade. Projeto de Lei 

N° 023/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em segunda votação por unanimidade. 

Projeto de Lei N° 024/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em segunda votação por 

unanimidade. Projeto de Lei N° 025/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em 

segunda votação por unanimidade. Projeto de Lei N° 026/2026, de autoria do executivo, 

foi aprovado em segunda votação por unanimidade. Projeto de Lei N° 027/2026, de 

autoria do executivo, foi aprovado em segunda votação por unanimidade. Projeto de Lei 

N° 028/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em segunda votação por unanimidade. 

Projeto de Lei N° 029/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em segunda votação por 

unanimidade. Projeto de Lei N° 030/2026, de autoria do executivo, foi aprovado em 

segunda votação por unanimidade. Não havendo mais matérias para votação o Presidente 

passou para Explicações Pessoais. O vereador Valdecir Paes Melo iniciou sua fala 

cumprimentando os demais vereadores, a vice-prefeita Fabiana Pessoa, os presentes no 

plenário e os ouvintes da Rádio Selva FM, parabenizando ainda todas as mulheres pela 

passagem do seu dia. Agradeceu à advogada Ana Dutra pelo apoio prestado à população de 

Apiacás em relação aos problemas envolvendo a empresa Indeco. Relatou que moradores têm 

enfrentado situações em que representantes da empresa estariam realizando medições em 

propriedades e retirando cercas de terrenos. Mencionou ainda o caso de uma moradora que não 

autorizou a entrada de representantes da empresa em sua residência e buscou apoio jurídico 

para tratar da situação. O vereador afirmou não compreender como tais ações estariam 

ocorrendo sem mandado judicial e destacou que, durante muitos anos, a empresa não manteve 

representantes no município. Ressaltou que diversas pessoas efetuaram pagamentos para 

regularização de terrenos, recebendo apenas recibos simples, permanecendo até hoje sem a 
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documentação definitiva. Informou também que, no ano anterior, esteve na empresa em Alta 

Floresta buscando informações sobre a regularização de um terreno, porém não obteve retorno. 

Acrescentou que, em sua avaliação, a empresa não demonstra interesse na venda de áreas, mas 

sim na retomada de terrenos onde famílias residem há muitos anos. Citou ainda dificuldades 

enfrentadas por proprietários rurais em razão de divergências em documentação de áreas, o que 

tem impedido acesso a financiamentos bancários e exigido altos custos para regularização 

fundiária. Em seguida, solicitou à vice-prefeita Fabiana Pessoa que, juntamente com o prefeito, 

busque diálogo com os responsáveis pela empresa para tratar da situação, visando uma solução 

que traga segurança à população. Na sequência, o vereador também abordou a situação do 

acesso ao Rio Apiacás, relatando que a população tem apresentado diversas reclamações quanto 

às dificuldades para chegar à beira do rio. Destacou que o local é amplamente utilizado para 

lazer e pesca, porém o acesso atual apresenta riscos, especialmente devido à curva existente 

próxima à ponte. Sugeriu que o município avalie a possibilidade de realizar melhorias no 

acesso, principalmente no período de estiagem. A vereadora Caroline Alvares Costa Torres 

Félix pediu aparte e relatou que observou a existência de loteamentos nas proximidades do rio, 

sugerindo que o município avalie, em diálogo com a Prefeitura de Paranaíta, a possibilidade de 

adequar um acesso pelo lado daquele município, em local mais seguro e fora da curva da 

rodovia. Destacou ainda a importância de sinalização adequada e eventual divulgação das 

alterações por meio da rádio local. Retomando a palavra, o vereador Valdecir Paes Melo 

destacou que parte das áreas próximas ao local sugerido são propriedades particulares, o que 

pode dificultar a abertura de acesso. Ressaltou que o ponto atualmente utilizado pela população 

apresenta maior espaço, porém oferece riscos devido à localização em curva, sendo necessário 

avaliar medidas para garantir maior segurança. Finalizou destacando que intervenções 

poderiam ser realizadas no período de seca e encerrou sua fala agradecendo a atenção de todos. 

O vereador Wellington da Silva Florêncio iniciou sua fala cumprimentando o senhor 

presidente, a mesa diretora, os demais vereadores, os telespectadores da TV Apiacás e os 

ouvintes da Rádio Selva FM. Agradeceu primeiramente a Deus pela oportunidade de retornar 

à Câmara Municipal, bem como aos 178 votos recebidos que possibilitaram sua presença nesta 

Casa de Leis. Agradeceu ainda ao vereador Leilson, que precisou se afastar por motivos 

particulares e confiou a ele a responsabilidade de assumir o mandato temporariamente. 

Destacou que atualmente atua como advogado, aprovado nos quadros da Ordem dos Advogados 

do Brasil, e que retorna ao Legislativo com mais maturidade e experiência, colocando-se à 

disposição dos colegas vereadores, do Poder Executivo e de toda a população apiacaense para 
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contribuir com as demandas do município durante o período em que estiver exercendo o 

mandato. Em seguida, reforçou a fala do vereador Valdecir, afirmando que existe um sério 

problema de regularização fundiária no município, tanto na área urbana quanto na área rural. 

Ressaltou o comprometimento de advogados e demais profissionais que têm auxiliado a 

população nesse processo de regularização. Manifestou repúdio às ações atribuídas à empresa 

Indeco, ressaltando que, embora ninguém seja favorável a práticas ilegais, há pessoas que 

residem em determinados terrenos há mais de vinte ou trinta anos e que, dependendo da 

situação, o usucapião garante direitos após determinado período de posse. Acrescentou que a 

Constituição Federal garante o direito à propriedade privada, mas que esta deve cumprir sua 

função social, sendo necessário buscar soluções que atendam à população. Citou o trabalho que 

vem sendo desenvolvido por profissionais como as advogadas Ana Dutra, Ana Hoissa, Tabata, 

bem como pelo advogado Anderson Davi, que estariam empenhados na busca por soluções para 

a regularização fundiária. Relatou ainda que o advogado Anderson Davi teria conversado com 

a vice-prefeita sobre problemas relacionados aos terrenos da Universal, onde diversas famílias 

se estabeleceram com o objetivo de produzir e garantir melhores condições de vida, muitas 

delas dedicadas à agricultura familiar. Destacou que muitas dessas pessoas venderam tudo o 

que possuíam para investir no município e que atualmente enfrentam dificuldades e insegurança 

jurídica. O vereador afirmou que, historicamente, a ocupação da região amazônica ocorreu com 

incentivo à integração e ao desenvolvimento da região, mas que atualmente muitas famílias 

enfrentam dificuldades para permanecer e regularizar suas propriedades. Informou que nasceu 

em Apiacás, possui 36 anos e que sua família também participou do processo de ocupação e 

desenvolvimento da região, assim como muitas outras famílias que até hoje enfrentam 

dificuldades para regularizar suas áreas e acessar políticas públicas. Destacou ainda a existência 

de produtores rurais com pequenas propriedades que enfrentam multas ambientais de valores 

elevados, impossibilitando a regularização de suas atividades. Ressaltou a importância de que 

representantes políticos levem essa preocupação às instâncias federais, especialmente em 

Brasília, buscando alternativas legais que permitam a regularização das propriedades e a 

permanência das famílias no campo. Finalizou convidando os vereadores a participarem de um 

projeto que reúne profissionais da área jurídica com o objetivo de discutir e promover a 

regularização fundiária no município, destacando a importância do apoio do Legislativo para 

dar visibilidade à causa. Na sequência, fez uso da palavra a vereadora Rosilda Ribeiro de Jesus 

Nogueira dos Santos, que iniciou cumprimentando a todos, a vice-prefeita, os ouvintes da 

Rádio Selva FM e os nobres vereadores. Agradeceu primeiramente a Deus pela oportunidade e 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE APIACÁS 

Estado de Mato Grosso 

 

  PÁG. 7 
 

citou um versículo bíblico. Destacou a importância do trabalho conjunto entre os vereadores, 

sempre com o objetivo de atender as demandas da população. Agradeceu ao deputado Julio 

Campos pelo atendimento de demandas do município, mencionando a entrega de 38 mudas de 

café que será realizada na quinta-feira, dia 12 de março, no município de Nova Bandeirantes. 

Agradeceu ainda o apoio do deputado em relação à adaptação das escolas para atendimento de 

crianças com autismo, com a criação de espaços adequados para esse público. Finalizou 

afirmando que os vereadores estão trabalhando unidos em prol da população e que, dentro de 

suas possibilidades, continuará buscando atender as necessidades do município. Em seguida, 

fez uso da palavra a vereadora Silvia Terezinha Hoissa Dal Molin, que iniciou 

cumprimentando o senhor presidente, os vereadores, a vice-prefeita, a chefe de gabinete 

Fernanda e todos que acompanhavam a sessão. Em sua fala, abordou a importância do 

reconhecimento das mães atípicas, destacando que ser mãe já representa uma grande missão e 

que, no caso das mães de crianças com necessidades especiais, os desafios são ainda maiores, 

envolvendo longas filas para consultas, terapias e, muitas vezes, enfrentando dificuldades e 

preconceitos. Ressaltou que a criação do Dia da Mãe Atípica no município de Apiacás 

representa uma forma de reconhecer a força, a coragem e o amor dessas mulheres, garantindo 

visibilidade, respeito e apoio da sociedade. Destacou que por trás de cada criança atípica existe 

uma mãe que luta diariamente para garantir dignidade e oportunidades para seus filhos. 

Agradeceu aos vereadores pela aprovação do projeto. Agradeceu também ao deputado Nininho, 

em nome dos vereadores Arnoldo e Jovino, pelas demandas atendidas ao município, entre elas 

a destinação de um veículo para a APAE, o qual será de grande importância para a instituição. 

Por fim, comentou sobre as reclamações da população em relação aos buracos nas ruas e 

rodovias do município, informando que, após o período chuvoso, a prefeitura realizará os 

serviços de manutenção e recapeamento das vias. Destacou ainda a aprovação do projeto 

referente à utilização de lama asfáltica para manutenção das ruas. Finalizou pedindo 

compreensão e paciência da população, afirmando que as melhorias serão realizadas assim que 

as condições climáticas permitirem, agradecendo a atenção de todos. A vereadora Regina 

Pizolli da Silva iniciou sua fala cumprimentando o presidente Vilceles, a vice-presidente 

Caroline, os demais vereadores, a vice-prefeita Fabiana, a chefe de gabinete Fernanda, a 

imprensa e todos que acompanhavam a sessão pela TV Apiacás e pela Rádio Selva FM. 

Inicialmente, esclareceu à população que tem recebido diversas cobranças em relação aos 

buracos nas ruas da cidade. Reiterou a fala da vereadora Silvia, informando que houve reunião 

com o presidente da Câmara e com o secretário de Urbanismo para tratar do assunto, pedindo 
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compreensão da população em razão das condições climáticas que dificultam a realização dos 

serviços no momento. Em seguida, manifestou satisfação ao comentar sobre a nova direção da 

APAE, destacando que a instituição conta agora com uma equipe comprometida em realizar 

um trabalho efetivo. Ressaltou também a campanha de apadrinhamento das crianças atendidas 

pela instituição, na qual cada criança poderá contar com um padrinho para receber mais atenção, 

carinho e apoio. Parabenizou a Câmara de Vereadores pelo trabalho desenvolvido em prol 

dessas crianças, destacando especialmente a atuação da vereadora Rosilda em ações voltadas à 

capacitação de professores e profissionais da educação. Ressaltou ainda o projeto de lei que 

institui o Dia das Mães Atípicas, de autoria da vereadora Silvia e do vereador Jovino, 

parabenizando a iniciativa e a fala da vereadora Silvia sobre o tema. A vereadora também deu 

boas-vindas ao vereador Wellington, destacando sua experiência e conhecimento. Na 

sequência, comentou sobre a situação envolvendo a empresa Indeco, afirmando que as ações 

de medição e intervenção em terrenos têm sido realizadas de forma equivocada. Relatou que 

reside no município há mais de 20 anos e que o terreno de sua família ainda não possui 

regularização definitiva. Orientou a população a buscar apoio jurídico para iniciar o processo 

de regularização fundiária o quanto antes, a fim de evitar problemas futuros. Destacou que todos 

os vereadores têm interesse em contribuir para que os problemas enfrentados pelos munícipes 

sejam solucionados. A vereadora Silvia pediu aparte e acrescentou que há anos orienta a 

população a iniciar os processos de regularização, ressaltando que aguardar eventuais ações da 

empresa pode gerar custos ainda maiores para obtenção da documentação. Retomando a 

palavra, a vereadora Regina informou que reside no município desde 2002 e que pretende 

iniciar agora o processo de regularização de seu terreno, ressaltando que muitas vezes as 

pessoas acabam adiando esse tipo de providência devido às diversas demandas do dia a dia. Em 

seguida, informou que pretende apresentar, juntamente com o vereador Valdecir, uma 

indicação voltada à criação do Dia da Gestante, direcionado a mulheres em situação de 

vulnerabilidade. Explicou que a proposta é que a Secretaria de Assistência Social desenvolva 

ações de acolhimento, como a realização de ensaios fotográficos para gestantes, com apoio de 

profissionais, como cabeleireiras e maquiadoras, proporcionando um momento especial de 

registro e valorização dessas mulheres. Destacou que iniciativa semelhante já vem sendo 

realizada no município de Nova Bandeirantes, com resultados positivos. Comentou ainda sobre 

o trabalho desenvolvido pela secretária de Assistência Social, Karyne, ressaltando que se trata 

de uma profissional articulada e comprometida, que atua juntamente com a equipe técnica no 

atendimento a diversas situações de vulnerabilidade social, especialmente envolvendo crianças 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE APIACÁS 

Estado de Mato Grosso 

 

  PÁG. 9 
 

e famílias em situação de risco. Manifestou confiança de que a secretaria poderá avaliar e apoiar 

a proposta apresentada. Finalizou sua fala parabenizando todas as mulheres, destacando que 

atualmente quatro mulheres compõem a Câmara Municipal, lembrando que em gestões 

anteriores houve momentos com pouca ou nenhuma representatividade feminina. Ressaltou a 

importância da participação das mulheres na política e parabenizou todas as mulheres do 

município, em especial a vice-prefeita Fabiana, desejando que Deus abençoe a todos. 

Agradeceu ao deputado Max Russi pela disponibilidade em atender o município, mesmo à 

distância, destacando que o parlamentar tem contribuído com demandas nas áreas da saúde e 

assistência social. Parabenizou também a secretária municipal de Saúde, Josiane Gonçalves, 

pelo trabalho que vem desenvolvendo à frente da pasta. O vereador Valdecir Paes Melo pediu 

aparte e agradeceu ao deputado Max Russi, informando que esteve em Cuiabá para solicitar 

uma emenda parlamentar no valor de R$ 450.000,00 destinada à construção de um barracão 

para a ACAPI. Segundo o vereador, o pedido foi prontamente atendido e, naquela semana, o 

recurso já havia sido depositado, estando agora sob responsabilidade da presidente da 

instituição, Indira, para a gestão e execução da obra. Retomando a palavra, a vereadora Regina 

destacou que, devido à distância do município em relação à capital, é importante contar com 

parlamentares que se mantenham presentes e comprometidos com as demandas locais, 

ressaltando que quem ganha com esse apoio é a população de Apiacás. Em seguida, agradeceu 

e encerrou sua fala. Na sequência, o presidente Vilceles Gonçalves solicitou que a vice-

presidente Caroline Alvares Costa Torres Félix assumisse a presidência da sessão para que 

pudesse fazer uso da palavra na tribuna. A vice-presidente assumiu a condução dos trabalhos. 

O vereador Vilceles Gonçalves iniciou sua fala cumprimentando a todos e dando boas-vindas 

ao vereador Wellington da Silva Florêncio, que novamente assume uma cadeira no Legislativo 

Municipal, desejando que, durante o período em que estiver no mandato, possa contribuir com 

o desenvolvimento do município. Dando continuidade, reforçou a fala da vereadora Regina e 

destacou a importância de a população e os vereadores apoiarem parlamentares que 

efetivamente destinam recursos para o município. Ressaltou que Apiacás depende de emendas 

parlamentares para a execução de políticas públicas, em razão da baixa arrecadação própria. 

Alertou ainda que, em anos eleitorais, muitos candidatos aparecem solicitando votos, porém 

sem compromisso efetivo com o município. Destacou a necessidade de fortalecer parcerias com 

parlamentares que tragam investimentos significativos para Apiacás, citando como exemplo os 

deputados Paulo Araújo, Nininho, Max Russi e Julio Campos, além do deputado federal Juarez 

Costa e do senador Jayme Campos, que vêm contribuindo com recursos para o município. 
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Informou também que, naquela semana, a vice-prefeita Fabiana Pessoa, juntamente com o 

secretário José Roberto, esteve reunida com o deputado Paulo Araújo, com o governador 

Mauro Mendes e com o vice-governador Otaviano Pivetta, ocasião em que foram viabilizados 

três ônibus para o transporte escolar. Agradeceu ainda ao secretário de Educação do Estado, 

Alan Porto, pelo apoio ao município. Relatou que recentemente esteve em Brasília, juntamente 

com vereadores e com o prefeito Julio Cesar dos Santos, visitando os parlamentares Juarez 

Costa e Jayme Campos, os quais se comprometeram com a destinação de aproximadamente R$ 

9 milhões para investimentos em pavimentação no município. Informou ainda que o senador 

Jayme Campos já entrou em contato com o prefeito para tratar do repasse de parte do recurso. 

Em seguida, orientou a população que acompanhava a sessão pela TV Apiacás e pela Rádio 

Selva FM a procurar os vereadores e o prefeito para conhecer quais parlamentares estão 

efetivamente destinando recursos ao município. A vereadora Caroline Alvares Costa Torres 

Félix pediu aparte e relembrou sobre o prazo para regularização e transferência do título 

eleitoral para o município de Apiacás, destacando a importância de incentivar jovens e novos 

moradores a realizarem o procedimento. Sugeriu ainda que o município possa firmar parcerias 

com o comércio local para incentivar a contratação de trabalhadores que comprovem a 

transferência do título eleitoral para o município. Informou que o prazo final para regularização 

é 6 de maio, destacando que o aumento do número de eleitores fortalece o município 

politicamente e contribui para a obtenção de recursos. O vereador Wellington da Silva 

Florêncio também pediu aparte e relatou que recentemente ocorreram problemas relacionados 

ao cadastro biométrico no município, resultando no cancelamento de diversos títulos eleitorais. 

Alertou ainda a população sobre a importância de manter a carteira de identidade atualizada, 

ressaltando que muitas pessoas enfrentam dificuldades em processos administrativos e jurídicos 

por estarem com o documento vencido ou irregular. Retomando a palavra, o vereador Vilceles 

Gonçalves informou que possui uma lista de eleitores que ainda não realizaram o 

cadastramento biométrico e que tem entrado em contato com conhecidos para orientá-los a 

regularizar a situação. Informou ainda que deixará a lista sob responsabilidade da assessora 

Maria Beatriz, para consulta dos vereadores, ressaltando que o documento não poderá ser 

retirado da Câmara nem fotografado, sendo utilizado apenas para orientar os eleitores a 

procurarem o cartório eleitoral. Em seguida, comentou sobre as reclamações da população em 

relação aos buracos nas ruas e estradas do município. Destacou que, apesar das dificuldades 

causadas pelo período chuvoso, Apiacás foi um dos poucos municípios da região que não teve 

estradas completamente interditadas. Explicou que, devido às condições do solo neste período, 
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o uso de máquinas pode dificultar ainda mais o tráfego. Informou que acompanhou os trabalhos 

de cascalhamento na comunidade Universal, agradecendo aos produtores e parceiros que têm 

contribuído com doações de cascalho e madeira para construção e manutenção de pontes. 

Destacou também a aprovação de projeto para realização de cascalhamento no trecho conhecido 

como “Botecão” até a ponte da Universal. Pediu compreensão da população, informando que 

recentemente a equipe esteve realizando serviços de tapa-buracos na Vila Mutum e que nesta 

semana os trabalhos estão sendo executados na comunidade Universal. Ressaltou que, assim 

que houver melhora nas condições climáticas, serão retomados os serviços de patrolamento e 

recapeamento das vias. Por fim, comentou sobre a situação envolvendo a empresa Indeco, 

informando que o prefeito convocou representantes da empresa para uma reunião com o 

jurídico da prefeitura, a fim de solicitar esclarecimentos sobre as ações que vêm sendo 

realizadas no município. Destacou que a empresa deve respeitar a população de Apiacás. 

Acrescentou ainda que a prefeitura tem acompanhado os processos de regularização fundiária 

desde o início, citando ações já realizadas em bairros como Primavera, Vila Mutum e Universal. 

Informou também que o prefeito Julio Cesar dos Santos levou ao Governo do Estado uma 

demanda relacionada ao asfalto da MT-206, que apresenta afundamentos e buracos em alguns 

trechos. Segundo o presidente, um engenheiro realizou registros fotográficos com coordenadas 

geográficas e protocolou o relatório junto à Secretaria de Infraestrutura do Estado, com o 

secretário Marcelo de Oliveira, relatando os problemas identificados. Ressaltou ainda que o 

governador Mauro Mendes deverá visitar o município, ocasião em que a situação também 

poderá ser avaliada. O presidente agradeceu a presença de todos e desejou uma boa noite. A 

Sra. Vice-Presidente em exercício agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a Sessão. 

 

Apiacás/MT, 09 de março de 2026 

  

 


